

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ. ВВЕДЕНИЕ В МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Глобальная политическая экономика





Глобальная политическая экономика является чрезвычайно богатой и разнообразной областью, которая опирается на теоретические перспективы, основанные на международных отношениях, политической экономии и политологии, а также на знаниях из других дисциплин. Традиционное описание теории глобальной политической экономики, организованной вокруг либерализма, национализма, реализма и марксизма, больше не отражает широту и сложность подходов к этой дисциплине.

Подходы к глобальной политической экономике связаны с взаимодействием материальных возможностей, институтов и идей в глобальной политической экономике. Однако они по-разному понимают природу этих трех элементов и по-разному теоретизируют свои отношения.

Центральные вопросы в глобальной политической экономике вращаются вокруг концепции власти.

Глобализация - не новое явление, а скорее процесс, который прошел через многие фазы с шестнадцатого века. Послевоенный период характеризовался расширением международного сотрудничества в целях восстановления стабильности в международном экономическом порядке и восстановления экономической открытости после продолжительного периода войны и кризиса. Последняя фаза глобализации связана с неолиберализмом, возникшим в ответ на экономический кризис 1970-х годов и господство неолиберальных идей о том, как должна быть организована глобальная политическая экономика.

Ученые глобальной политической экономики делают акцент на ряде факторов, стоящих за современной глобализацией, которые включают роль идеологии и идей, силу частных экономических интересов, технологическую революцию и эволюцию государственной власти. Он связан с распределением власти и материальных ресурсов в глобальной политической экономике, а оживленные дискуссии сосредоточены на том, кто победит, а кто проиграет от глобализации.

Глобализация была связана с резким расширением неравенства между странами и внутри стран, а также между социальными группами и внутри них.

Трудовая эксплуатация лежит в основе создания богатства и прибыли в глобальной политической экономике.

Миграция стала поистине «глобальной» по своим масштабам, связанной с перемещением высокооплачиваемых профессионалов на одном конце спектра и низкооплачиваемых, низкоквалифицированных работников на другом. Миграция сама по себе является движущей силой глобализации как в экономическом, так и в культурном плане.

Термины

Государственная власть - это власть, сконцентрированная на государственных учреждениях и субъектах, а также в международных организациях, возглавляемых государством.

Частная власть – это различные формы власти, осуществляемые негосударственными институтами и субъектами, включая фирмы и глобальные рынки, частные регулирующие органы, неправительственные организации (НПО) и разные общественные движения.

Глобальная политическая экономика - взаимосвязь между государственной и частной властью при распределении ограниченных ресурсов.